

你是我的脚,我是你的眼!

这对残疾夫妻靠双手勤劳致富 还不忘回报社会

本报讯(首席记者 杜慧)她看不到这个世界,却有一双“陪伴她的眼睛”;他只能拄拐走路,却有一双“可以移动的双脚”。在石家庄市新华区永泰中街社区,住着这样一对恩爱的残疾夫妻,他们风雨同舟、相濡以沫30多年,靠自己的双手勤劳致富,过得幸福又甜蜜。这对夫妻就是郭辉和焦花平,现在经营着一家按摩店。

“人这辈子,总会遇到一些沟沟坎坎,咱们不能光靠‘等靠要’,还得自食其力。相信方法总比困难多,自家赚钱自己花,过得才踏实!”如今,他们的两个儿子都事业有成,家庭幸福。

不向命运低头 学技能自食其力

在东焦博雅苑5号楼底商,有一家名为“花平”的按摩店,主人正是54岁的焦花平。

2月22日10时许,记者来到这里。推门进去,40平方米的空间用布帘一分为二,北侧是按摩区,放有两张按摩床;南侧是休息区,放有一张简易床和日常用品。“这张简易床是花平的,她每天很早就来了,中午吃过午饭在床上休息,一边等顾客。”坐在凳子上的郭辉坦言,他心疼媳妇,特意在店里放了这张简易床。

布帘后,焦花平正在为一名患者做推拿按摩,她手法娴熟,不停地用手指或手掌在患者的颈部、背部敲打和推拿。

“对对,就是这儿痛,这是什么问题?怎么一按就痛!”当按摩至患者的风池穴时,患者突然“哎呀”叫了起来。

“你有时是不是会头痛?这是身体向你发出警告,需要你加强颈部锻炼,没事时向阳做做扩胸运动,勤向上仰脖。”焦花平没有停下手中的动作,按摩起来,张弛有度。

看着妻子娴熟的手法和高超的技艺,郭辉心生佩服。“她常跟我说,办法总比困难多。我感觉我俩挺像的,虽然我们都身体残疾,但轻易不向命运低头,就是要活出个样子给别人看,告诉大家,我们残疾人一样行!”郭辉肢体一级残疾,自幼靠拄双拐生活,可他从未放弃过。小时候,由于行动不便需要人照顾,他就和比他小两岁的弟弟同年入学。虽然当时有弟弟照顾,可他时常能感受到来自同学异样的眼光,他暗自发誓:一定不能让人瞧不起。于是,好强的他发奋学习,不仅成绩优异,还担任了班长。可天不遂人愿,初中毕业后,由于某些原因,他没有继续上学,而是选择了拜师学艺,学习一技之长,自食其力。

“那时,我学过根雕、树皮画,还学过修手表和小家电,但都没做长久。后来,我又偷偷跟着老师学了刻章、刻字,这个活儿我挺喜欢的,学了一年多,就开了一家属于自己的刻字部。”回忆起自己的创业经历,郭辉说苦中有甜。

1990年,郭辉开的第一家店位于中山路与中华大街交口附近,离家大约两公里,但他坐着手摇车一摇就是40多分钟,赶到店里常常累得满头大汗。“晴天还好,最愁下雨下雪天,我也不敢关门,门一关就没钱挣。”争强好胜的郭辉每天起早贪黑,常常是白天收活儿,晚上加班刻章,一直干到凌晨。等到月底算账时,他黝黑的脸露出了笑容,“整整2000元,顶我爸妈好几个月的工资了!”

勤劳致富 还不忘回报社会

吃过了生活的苦,郭辉尝到了勤劳致富的甜头。也就是那一年,在石家庄市残联举办的一次活动中,他结识了来自平山县平山镇河村的焦花平,她的朴实善良、乐观向上,还有会按摩的手艺,吸引了他。半年后,两人走到了一起。从此,郭辉成了焦花平的一双“眼睛”,帮她找这个、做那个,她再也不用在黑暗中独自摸索。焦花平则成了郭辉的“双脚”,行动不便的郭辉从此在家“行动自如”。就这样,夫妻两人相互配合,做菜做饭、洗洗涮涮,把家里打理得井井有条。

1991年,大儿子的出生,给这个家庭带来了更多的欢乐。郭辉干劲儿更足了,最忙时每天只睡一个多小时。1997年,小儿子的出生,累得郭辉第一个月就瘦了5斤。妻子焦花平心疼不已,提出自己会按摩,给人做做按摩,给家里减轻点经济压力。

就这样,郭辉在外面跑业务,焦花平在家门口经营一家按摩店。两个孩子也乖巧懂事,时常帮父母看店干活儿,可学习成绩也没有落下,相继考入大学,这是让他们夫妻最引以为傲的事情。

郭辉说,这些年,他还做了不少公益活动。2000年,他在媒体上看到身残志坚的宋玉红回报社会的事迹,便主动加入了爱心互助协会公益助残组织,通过链接资源给更多的残疾人提供轮椅、就业、资金等多种帮扶。

一家人的生活越过越好,相继买房买车,日子过得红红火火。然而,天有不测风云。没过几年,郭辉积劳成疾,患上了多种疾病,他关了店面,到社区做了一名社工。在此期间,他自学法律考上大专,又到中央党校学习经济管理。“我就想给孩子做个榜样,告诉他们,不论何时都不能放弃学习。”郭辉笑着说。

按摩店的墙上,贴着一张可爱的手贴画,郭辉自豪地说:“这是我大孙子做的,贴在墙上,让我们常想他。”

临近中午,按摩店的客人都走了。焦花平摸索着关灯、锁门,郭辉麻利地坐上电动座椅,焦花平推着座椅,两人拐进了东焦博雅苑小区。“再干两年零八个月,我就可以歇歇了,到时就可以领退休金了。”说起未来的生活,夫妻两人说,健康平安就是福。

老年大学活动多 让老人生活更精彩

本报讯(首席记者 杜慧 通讯员 崔会芹)昨日,石家庄市新华区老年大学开展“妙手绘长卷”主题活动。活动现场,一幅25米长的手绘画纸平铺在地面上,各色颜料、画笔一应俱全,20余名老人神情专注,挥舞画笔,一涂一染,一幅栩栩如生的腾飞巨龙跃然纸上,另一边,龙灯制作吸引不少居民参与,热闹非凡。

弹钢琴、跳舞、书法……当天,在新华区老年大学里,老人们忙碌于各个课堂之间,课堂生活丰富多彩。64岁的李丛芬从2019年起就报名学习新华区老年大学的非洲鼓课,如今已经依次学习了听鼓、赏鼓、用鼓、玩鼓四个方面的课程,为她“解锁”了不少新技能。“击鼓不但能强身健体,还能缓解压力,学习了一段时间,感觉自己更开朗、更自信了。”

除了非洲鼓课,舞蹈、书法、茶艺、瑜伽等很多课程都是老年大学的热门课程。“老年大学对接学员的学习需求,加强对特色课程的探索 and 开发,广泛开展老年诗、书、画、唱、健身等丰富多彩的学习活动,为老年人提供丰富的精神食粮。”新华区老年大学校长付文娟说。

新华区老年大学成立于2019年7月,目前已有5000余名老年人参与老年教育活动。近年来,新华区以老年大学为阵地,整合资源,根据老年人精神文化生活需求逐步完善养老服务设施,通过定期开展丰富多彩的文体活动、提升教学教研质量、创新志愿服务等方式,办好老年教育,进一步丰富老年人的精神文化生活。

这个社区免费为 60岁以上老人体检

本报讯(首席记者 杜慧)2月22日一早,家住石市裕华区盛邦三区的69岁的师悦华来到盛邦花园第二社区居委会,接受免费健康体检。

为巩固国家卫生城创建,加大健康教育宣传,切实加强辖区60岁以上老人健康管理,进一步提升居民对自身健康的认知,裕华区建通街道盛邦花园第二社区党支部联合辖区卫生服务站开展60岁以上老人免费健康体检活动,包括B超、血常规、心电图、尿常规、肝功能等项目。体检现场,医护人员认真细致地为每一位参加体检的老年人检查身体,帮助他们及时掌握自身的健康状况。同时,为他们讲解定期检查身体的重要性,耐心地解答各种健康咨询,对每位老年人有针对性地给予健康指导意见、饮食注意事项并建立居民健康档案。

此次体检活动为期三天,持续到2月24日,体检时间为每天上午7时30分至10时,请符合条件的老人空腹携带有效证件来社区居委会体检。

盛邦花园第二社区党支部书记周文君说,通过此次体检活动让辖区老年人及时认识到自己的身体健康状况,倡导老人们树立正确的生活理念、健康的生活方式,让老年人感受到社区的关爱和温暖。

服务信息

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

声明公告

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

粉刷装修

疏通服务

旧家装修,老房翻新
粉刷门窗 防水铺砖水电
无需搬家 83536856

旧房翻新 局部修补
水电维修 房屋改造
地暖维修清洗 88811143

红马甲疏通高压清洗
专业水电暖、安装
空调加氟维修 15832176896

资源回收 利国利民
回收利用 绿色环保

于东明,身份证号:130105197212251812,不慎遗失档案寄存人事代理委托合同书,档案号817,特此声明作废。

封诚诚残疾证丢失,证号:13012320151222361231,特此声明。

石家庄市劳动人事争议调解仲裁委员会公告

河北品信装饰工程有限公司:
本委受理的杨逸飞诉你单位劳动争议一案(石劳人裁字(2022)第1830号),由于以其他方式无法送达仲裁文书,现本委依法向你单位公告送达应诉通知书及出庭通知书,自公告发布之日起经过30日即视为送达。提交答辩书及证据材料的期限为公告送达期满后10日内。本委定于2023年4月6日上午9时15分在石家庄市劳动人事争议仲裁院第一仲裁庭(石家庄市裕华区体育南大街167号三楼)开庭审理此案,请准时出庭,否则本委将依法缺席审理并作出裁决。特此公告。

石家庄市劳动人事争议调解仲裁委员会公告

山西海蒂兰达商贸有限公司:
本委受理的王红、李新江、齐绪超、鲁兴东诉你单位劳动争议一案(石劳人裁字(2023)第84-87号),由于以其他方式无法送达仲裁文书,现本委依法向你单位公告送达应诉通知书及出庭通知书,自公告发布之日起经过30日即视为送达。提交答辩书及证据材料的期限为公告送达期满后10日内。本委定于2023年4月20日上午9时15分在石家庄市劳动人事争议仲裁院第一仲裁庭(石家庄市裕华区体育南大街167号三楼)开庭审理此案,请准时出庭,否则本委将依法缺席审理并作出裁决。特此公告。

公告

我司开发的石家庄西山燕庐项目(以下简称项目),经与绿城房地产建设管理集团有限公司友好协商,已终止项目代建管理合作,项目整体不再使用“绿城”品牌。

我司将继续履行承担基于本项目对各位业主和客户的义务和责任,秉承“品质为先、客户至上”的原则,以认真严谨的态度,完成后续的房地产开发工作和服务。

特此公告,望周知。

河北旅投房地产开发有限责任公司
2023年2月

敬告

本版分类信息仅供参考,请交易双方严格
查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承担
法律责任。